

|                      |                      |                      |                    |                   |                     |
|----------------------|----------------------|----------------------|--------------------|-------------------|---------------------|
| Екатеринбург         | Ирбит                | К-Уральский          | Красноуральск      | Нижний Тагил      | Серов               |
| +14<br>C-3, 8-10 м/с | +12<br>C-3, 6-11 м/с | +12<br>C-3, 8-11 м/с | +14<br>3, 7-11 м/с | +13<br>3, 6-8 м/с | +6<br>C-3, 7-11 м/с |

## Владимир Путин внёс поправки к законопроекту о пенсионной реформе

Максим ГОРКОВЕНКО

Президент России Владимир Путин внёс в Госдуму поправки к проекту федерального закона о пенсионной реформе. Среди прочего – предложение ввести для работодателей уголовную ответственность за необоснованное увольнение или отказ в приёме на работу граждан предпенсионного возраста.

Законопроект № 544570-7 предполагает дополнение Уголовного кодекса статьёй «Необоснованный отказ в приёме на работу или необоснованное увольнение лица, достигшего предпенсионного возраста», которая подразумевает штраф в размере до 200 тысяч рублей или до года лишения свободы – либо наказание обязательными работами на срок до 360 часов. В поправках к закону также определяется предпенсионный возраст – не более 5 лет до выхода на пенсию.

Стоит отметить, что бизнес-сообщество выступило против подобных нововведений. Глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин предложил встречную инициативу: снизить страховые взносы, выплачиваемые работодателем за граждан предпенсионного возраста.

Поправки, внесённые Владимиром Путиным, также предполагают изменение Налогового кодекса с целью предоставления налоговых льгот для граждан, которых коснётся по-

этапное изменение пенсионного возраста. Описанные в законопроекте дополнения направлены на то, чтобы граждане предпенсионного возраста не лишились льгот из-за изменения пенсионного возраста.

По сути, поправки являются логичным развитием тезисов, озвученных Владимиром Путиным в ходе недавнего телеобращения по пенсионной реформе. Следуя курсу президента, Свердловское отделение партии «Единая Россия» подготовило ряд законопроектов, направленных на сохранение льгот гражданам предпенсионного возраста. Как ранее писала «Областная газета», они уже внесены в Заксобрание.

Речь идёт о сохранении льгот для мужчин, достигших 60 лет, и женщин, достигших 55 лет. Подготовила законопроект рабочая группа, созданная по поручению губернатора. Депутатами фракции «Единая Россия» был изучен весь массив законодательства, после чего разработан пакет изменений, – рассказал секретарь реготделения Виктор Шенный.

Два законопроекта подразумевают изменение десяти областных законов. Среди них – законы «О социальной поддержке ветеранов», «О ветеранского труда», «Об охране здоровья граждан». Также предложен законопроект, освобождающий пенсионеров от уплаты транспортного налога при мощности двигателя менее 150 лошадиных сил. Внеочередное заседание Заксобрания области пройдёт в конце сентября.



Как отметили в Минсельхозе области, картофелем Средний Урал полностью обеспечивает себя сам

## Нагоняем темп

В областном минсельхозе прокомментировали ход уборочной кампании

Елизавета МУРАШОВА

На Среднем Урале стартовала уборочная кампания. Как ранее писала «Областная газета», зерновые и зернообойные культуры в Свердловской области убраны с площади в 64 тысячи гектаров – это 20 процентов от плана. Масовая уборка овощей и картофеля началась.

По словам министра агропродовольственного комплекса и продовольствия Дмитрия Дегтярёва, традиционно уборочная кампания в области проходит непростой. Это связано с природно-климатическими условиями нашего региона.

К уборке зерновых и овощей мы в этом году приступили на две недели позднее, но сейчас темп нагоняем. В этом году у нас сложилась необычная ситуация с посевной: мы отставали на 3-4 недели. Но благоприятные погодные условия в июле и августе позволили растениям набрать необходимую форму для того, чтобы достичь

определённого вегетативного развития. В этом году мы планируем собрать около 650 тысяч тонн зерновых, – пояснил Дмитрий Дегтярёв.

В этом году площади, засеянные картофелем и овощами, по размеру сопоставимы с тем, что было засеяно в прошлом году. В областном минсельхозе урожай ожидается также не ниже прошлогоднего. Планируется, что в этом году должно быть собрано более 40 тысяч тонн овощей открытого грунта – капусты, моркови, свеклы. Кстати, овощами регион себя обеспечивает только чуть больше чем на 40 процентов – частично они завозятся из Тюменской области. Ситуация с обеспеченностью помидорами, огурцами и зеленью постепенно корректируется за счёт крупного инвестпроекта, который реализуется в городском округе Верхняя Пышма.

По планам, урожай картофеля в Свердловской области должен достигнуть 218 тысяч тонн – им регион обеспечивает себя самостоятельно.

Поэтому аграрии, которые его выращивают, сейчас на особом контроле.

На заседании областного правительства перед министрами по традиции выступили несколько сельхозпроизводителей, которые рассказали о ходе уборочной кампании и планах на следующий год. Глава крестьянско-фермерского хозяйства из села Троицкое Богдановичского района Анатолий Жигалов рассказывает, что план по заготовке кормов в его хозяйстве уже выполнен, но к уборке урожая приступили позже.

– Мы сдвинули сроки на две недели из-за неблагоприятных погодных условий, но темпы нарастаем. Сейчас у нас убрано 48 процентов посеянного зерна, 22 процента картофеля, 13 процентов овощей, – рассказал Анатолий Жигалов.

– Анатолий Васильевич, по картошке-то успеет? – поинтересовался у него губернатор Евгений Куйвашев.

– Успеет. Техника наше хо-

зяйство обеспечено полностью. Лишь бы погода не подвела.

В ходе посевной у аграриев возникли сложности из-за того, что подорожало дизельное топливо. Для выплаты компенсаций им было выделено 94 млн рублей: 63 млн рублей из областного бюджета, 31 – из федерального. Сейчас, по словам министра, поступление топлива сельхозпроизводителям идёт в рабочем режиме.

Подводить итоги уборочной кампании аграрии будут уже тогда, когда овощи и зерновые окажутся в овощехранилищах. Большинство из них за последние годы были переоборудованы, и сейчас там может храниться 86 процентов всех овощей, которые производит общественный сектор. Пока же губернатор поручил областному минсельхозу держать ход уборочной кампании под особым контролем и вести постоянный мониторинг эффективности поддержки, которая оказывается аграриям.

## Николай Смирнов и Владислав Пинаев вместе сходили в «мусорную» разведку

Галина СОКОЛОВА

Делегация Свердловской области побывала на лучшем в России мусоросортировочном заводе в Тюмени. Интерес не праздный: в Нижнем Тагиле через два года по концессии будет построен аналогичный комплекс. Министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов и временно исполняющий полномочия главы Нижнего Тагила Владислав Пинаев решили воочию убедиться в его эффективности.

В Тюмени

Мусоросортировочный завод компании «Тюменское экологическое объединение» начал работу менее месяца назад. Это крупнейшее предприятие в России, способное перерабатывать 90 тонн отходов в час. Причём почти половина поступающего мусора на выходе становится полноценным сырьём для изготовления изделий из пластика, бумаги, стекла, металла и дерева – всего 30 видов материалов. Хоронить на полигон отправляют в основном орга-



В Нижнем Тагиле завод будет построен с учётом всех замечаний, которые были сделаны при строительстве и пуске тюменского предприятия

нику, которая разлагается куда быстрее стекла и полимера.

При строительстве завода применялись современные технологии по механизации процесса и обеспечению его экологической защищённости. Осмотрев цеха, где трудятся 300 человек, участники экскурсии остались довольны тем, как отстроен процесс разделения бытовых отходов на перспективные фракции.

– Хорошо, что жителям не нужно заводить по 8 па-

кетов. Достаточно рассортировать мусор на пищевые и непищевые отходы. Всё остальное, как мы увидели, завод может сортировать сам в автоматическом режиме, – одобрил возможный пример тюменцев. Концессионное соглашение по созданию объектов для сбора и сортировки твёрдых коммунальных отходов было подписано между администрацией Нижнего Тагила и компанией «Облкоммуноэнерго» в июне этого года. Согласно утверждённой дорожной карте новое пред-

В Нижнем Тагиле

приятие вступит в строй в конце 2020 года. Владислав Пинаев надеется, что тагильский вариант будет ещё удачнее.

– Концессионер обкапывает всю технологию в Тюмени, поэтому мы уверены, что в Нижнем Тагиле проект будет реализован с учётом поправок, которые были сделаны при строительстве и пуске завода в соседнем регионе, – считает тагильский градоначальник.

Посмотрев, как работает импортное оборудование на тюменском предприятии, свердловчане решили, что можно некоторые позиции

не везти из дальних стран, а выполнить на уральских заводах и сделать проекты по мусоросортировке типовыми.

Концессионное соглашение в Нижнем Тагиле включает строительство не только мусоросортировочного комплекса, но и нового полигона, а также рекультивацию двух старых. Планируется в городе и строительство снегоплавильной станции. Всего компания «Облкоммуноэнерго» намерена инвестировать в переработку коммунальных отходов Нижнего Тагила 4 миллиарда рублей.

В тему

С 1 января 2019 года все мусорные баки и контейнеры внесут в единый реестр. В нём будет публиковаться информация об их географическом нахождении, технических характеристиках, собственниках и источниках мусора.

Готовый список мест будет доступен в Интернете на сайтах муниципалитетов либо на порталах региональных органов исполнительной власти, курирующих сферу ЖКХ.

Контейнерные площадки будут организовывать органы местного самоуправления, исключение – объекты, где обязанность лежит на других лицах (садовые товарищества), им нужно будет письменно согласовывать места для мусора с муниципалитетом.

Всё это сделано для того, чтобы защитить права граждан, которые не являются профессионалами в финансовой сфере. Ведь сегодня, чтобы вернуть себе незаконно взысканные 500 рублей, нужно обращаться в суд, а это долго и требует дополнительных расходов. Новый закон также призван разгру-

зить суды от подобных исков.

– В 2017 году в суды России поступило около 400 тысяч обращений по вопросам ОСАГО, и почти все они касались выплат страховых возмещения. Предполагается, что эта категория обращений в первую очередь перейдёт в ведение финансового уполномоченного, – пояснил руководитель управления Службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности фин-услуг Банка России в УрФО Сергей Кожулин.

## Финансовый омбудсмен начнёт свою работу с разбирательств по ОСАГО

Татьяна МОРОЗОВА

В России вступил в силу закон «Об уполномоченном по правам потребителя финансовых услуг». Также избран главный омбудсмен страны – это бывший советник главы ЦБ РФ Юрий Воронин. Но вот работа самой службы ещё только налаживается. Начать же решили с одного из самых злободневных финансовых вопросов – с обязательного страхования автогражданской ответственности (ОСАГО).

Но и в данной сфере работа начнётся не прямо сейчас.

Для начала нужно сформировать реестр страховых организаций. В первое время при соединении к нему будет добавляться. А с 1 июня 2019 года все компании, занимающиеся ОСАГО, должны обязательно состоять в этом списке.

Далее аналогичная работа будет проведена по другим направлениям финансовой деятельности. С 28 ноября 2019 года обязательный реестр будет расширен в отношении всех остальных видов страхования, с 1 января 2020 года эта мера распространится на ломбарды и микрофинансовые органи-

зации, а с 1 января 2021 года – на банки. Работа будет вестись только в отношении тех компаний, которые есть в реестре.

Соответственно у главного финансового омбудсмена появятся помощники по разным финансовым сферам. Каждый из них будет рассматривать жалобы потребителей единолично, в отсутствие заявителя. Обращения следует направлять с помощью портала госуслуг. Не имеющие доступа к Интернету люди смогут написать письмо через МФЦ.

– Не нужно помнить, что прежде чем потребитель об-

ратится к финансовому уполномоченному, он должен попытаться урегулировать спор с самой компанией. Достаточно отправить ей письменную претензию. Если организация не ответит, то потребитель может смело писать своё заявление финансовому омбудсмену, – подчеркнул замначальника Уральского главного управления Банка России Светлана Фурдуй.

Главное – финансовые споры будут проходить бесплатно для граждан, и значительно быстрее, чем в судах. Законом установлен срок в 15 дней. Одно ограничение – оспариваемая сум-

ма не должна превышать 500 000 рублей. При этом решения омбудсмена будут обязательными для исполнения финансовыми организациями. Для взыскания денег даже предусмотрено привлечение службы судебных приставов.

Всё это сделано для того, чтобы защитить права граждан, которые не являются профессионалами в финансовой сфере. Ведь сегодня, чтобы вернуть себе незаконно взысканные 500 рублей, нужно обращаться в суд, а это долго и требует дополнительных расходов. Новый закон также призван разгру-

## СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ФИНАНСИСТА

Уважаемые работники финансовых органов Свердловской области и ветераны отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём финансиста!

Он отмечается именно в тот день, когда в 1802 году указом императора Александра I в России было создано Министерство финансов. Ответственная, профессиональная и эффективная работа сотрудников финансовой сферы во многом определяет успешное социально-экономическое развитие региона, реализацию программ развития и повышения качества жизни людей.

В Свердловской области в финансовой сфере трудятся высококлассные специалисты, сохраняется положительная динамика поступлений в областной бюджет. По итогам восьми месяцев текущего года в областной бюджет поступило 147,6 миллиарда рублей налоговых и неналоговых доходов, что на 19,3 миллиарда больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Сегодня Свердловская область приступила к реализации программы «Пятилетки развития», призванной вывести регион в тройку лидеров экономического развития в России и повысить качество жизни уральцев. Стабильность и устойчивость финансовой системы в регионе, грамотное планирование и прогнозирование бюджетного процесса способствуют успешной реализации всех мероприятий программы.

Уважаемые работники финансовой сферы! Благодарю вас за весомый вклад в социально-экономическое развитие, обеспечение финансовой стабильности, повышение инвестиционной привлекательности региона. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в вашей ответственной работе!

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

## Энергетики начислили пени 278 тысячам свердловчан

Свердловский филиал ОАО «ЭнергосбыТ Плюс» начислил пени 278 тыс. бытовых абонентов, которые не оплачивали счета за свет, горячую воду и тепло более двух месяцев. Общая сумма начисленных пеней составила 139 млн рублей.

Как сообщает пресс-служба энергетической компании, хуже всего коммунальные услуги оплачивают жители Нижнего Тагила и Первоуральска. В этих городах счета оплачиваются в среднем через 115 дней после их выставления.

Кроме того, в Красноуральске, Карпинске и Кировграде абоненты задерживают оплату более трёх месяцев. Кушва, Верхний Тагил, Каменск-Уральский и Екатеринбург вносят платежи через 2,5 месяца после получения счетов.

Энергетики напоминают, что в соответствии с ФЗ №307 в отношении абонентов коммунальных услуг предусмотрены штрафы. Так, в случае просрочки платежей до 90 дней размер штрафа равен 1/300 ставки финансирования ЦБ, а после 91 дня – 1/130 ставки рефинансирования от задолженности. Нина ГОРГИЕВА

Важно отметить, что по данным на 1 августа долгов свердловчан за электроэнергию составил 1,17 млрд рублей, за тепло и ГВС – 473 млн рублей

## Минфин РФ заявил о запуске индивидуального пенсионного капитала

Индивидуальный пенсионный капитал будет запущен к 2019 году. Об этом заявил первый заместитель председателя правительства РФ – министр финансов РФ Антон Силуанов во время панельной дискуссии на Московском финансовом форуме.

Подобная мера позволит гражданам создавать пенсионные сбережения до выхода на пенсию. Как отметил Антон Силуанов, безопасность подобных сбережений будет обеспечена механизмом, аналогичным системе страхования банковских вкладов.

По своей сути индивидуальный пенсионный капитал придёт на смену страховой части пенсионного фонда. Отмечается, что накопления будут доступны и до выхода на пенсию, например, в случае трудных жизненных ситуаций.

По задумке властей, работник будет сам копить из зарплаты на прибавку к гарантированной части своей пенсии. При этом он будет сам устанавливать уровень процента отчислений. Также за работником сохраняется право взять пятилетние «каникулы» от отчислений, которые можно брать несколько раз подряд. Работодатель же в любом случае оплачивает 22 процента из заработной фонда в страховую часть будущей пенсии.

Максим ГОРКОВЕНКО



В день выборов в Екатеринбурге будет работать Центр общественного наблюдения. Ничего традиционного площадки для работы наблюдателей сменила новая локация: если в прошлые годы Центр располагался на базе министерства общественной безопасности, то сейчас он будет работать на базе музея «Россия – Моя история». Накануне выборов в музее оборудовали более 20 рабочих мест для общественных наблюдателей. Здесь же разместятся консультанты, которые будут отвечать на звонки, поступающие на телефон горячей линии 8-800-550-96-00. Кроме того, в этом году на площадке Центра общественного наблюдения будут работать 14 электоральных юристов, а также члены избиркома и избирательной комиссии Екатеринбурга, которые будут реагировать на поступающие обращения в режиме онлайн. Для того чтобы выехать на место возможного нарушения, будет дежурить 8 мобильных групп